
 
 

GEMEINDE HAAG 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES HAAG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 13.07.2021 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 21:50 Uhr  
Ort: Landjugendheim Schreez, Obernschreezer 

Str. 8, 95473 Haag/Unternschreez  
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Pensel, Robert    

Mitglieder des Gemeinderates 

Deinert, Bianka    
Engelhart, Andreas    
Heidenreich, Stefan    
Langer, Sebastian    
Reuschel, Siegfried    
Weingessl, Heidi    
Weiß, Klaus    
Zimmermann, Horst    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
58. Ortstermin LED-Umrüstung der Gemeinde Haag; hier: 16 gestalterische Leuchten 

in Obernschreez; Treffpunkt 18.00 Uhr  in Obernschreez - am Weiher; Fortsetzung 
der Sitzung im Landjugendheim Schreez; 

  

59. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

60. Beitrags- und Gebührensatzung zur Abwasserabgabesatzung der Gemeinde Haag; 
Beratung und Beschlussfassung zum weiteren Vorgehen; 

  

61. Kindergarten Unternschreez 
Verlängerung der Mietdauer für die Container 

  

62. Förderung des Anwesens Stöckelkeller Unternschreez; Bewilligungsbescheid Ober-
franken Stiftung 

  

63. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

64. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Robert Pensel eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Haag, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des 
Gemeinderates Haag fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

58. Ortstermin LED-Umrüstung der Gemeinde Haag; hier: 16 gestalterische 
Leuchten in Obernschreez; Treffpunkt 18.00 Uhr  in Obernschreez - am 
Weiher; Fortsetzung der Sitzung im Landjugendheim Schreez; 

 

Der Gemeinderat besichtigt in Obernschreez die musterleuchte und macht sich vor ein 
Bild über die Umrüstung der Obernschreezer Straßenbeleuchtung auf LED – Beleuchtung. 
 
Beschluss: 

Die Beschlussvorlage der Verwaltung vom 05.07.2021 liegt vor und wird durch den Ge-
meinderat Haag zur Kenntnis genommen. Der Auftrag zur Umrüstung der 16 Leuchtstellen 
in Obernschreez auf LED-Technik wird erteilt. Ein detailliertes Angebot erfolgt im Rahmen 
der Gesamtplanung des 1. Abschnitts der LED-Umrüstung. Die Haushaltsmittel sind im 
Haushalt 2021 eingeplant.  
Der 1. Bürgermeister wird ermächtigt, die LED – Umrüstung in Haag im Rahmen der ein-
geplanten Haushaltsmittel nach Begutachtung des Angebots durch einen Fachkundigen 
zu vergeben. Hierzu wird die Ermächtigung erteilt.  
 
Ja 9  Nein 0   
 
59. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

• Mitteilung, dass im Zeitraum vom 1.7.-31.7. US-Manöver stattfinden. 

• Mitteilung über die Möglichkeit durch den Maschinenring den Eichenprozessions-
spinner zu bekämpfen. 

• Mitteilung, dass sich die Gemeinde um die Zuteilung kostenloser Obstbäume be-
müht. 

• Erster Bürgermeister berichtet über ein Gespräch beim Landratsamt zu den pla-
nungsrechtlichen Vorgaben für einen Bebauungsplan für das neue Feuerwehrhaus. 

 
 
 
60. Beitrags- und Gebührensatzung zur Abwasserabgabesatzung der Gemein-

de Haag; Beratung und Beschlussfassung zum weiteren Vorgehen; 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Sachvortrag der Verwaltung und des 1. Bürger-
meisters und beschließt die Gebührenkalkulation mit der Maßgabe weiter zu verfolgen, 
dass die Investitionen im Rahmen der Abschreibung auf die Gebühren umgelegt werden. 
 
Ja 9    Nein 0 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Sachvortrag der Verwaltung zu Niederschlagswas-
sergebühr und beschließt, den rechtlichen Vorgaben folgend, die Einführung einer Nieder-
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schlagwassergebühr ab der Kalkulationsperiode 20224 – 2028. Die Verwaltung wird be-
auftragt die Einführung vorzubereiten. 
 
Ja 9  Nein 0   
 
61. Kindergarten Unternschreez 

Verlängerung der Mietdauer für die Container 
 

Beschluss: 

Die Anmietung der Container, die seit März 2020 beim Kindergarten Wackelzahn in  
Unternschreez stehen, wird bis 31.08.2023 verlängert. 
 
Ja 9  Nein 0   
 
62. Förderung des Anwesens Stöckelkeller Unternschreez; Bewilligungsbe-

scheid Oberfranken Stiftung 
 

Mitteilung: 

Die Oberfranken Stiftung hat mit Bewilligungsbescheid Nr. FP00625 vom 11.06.2021 die 
Entlastung des kommunalen Eigenanteils i. R. d. Städtebauförderung in Höhe von 
16.000,00 Euro bewilligt. 
 
 
 
63. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

./. 
 
 
 
64. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

• GR Klaus Weiß erkundigt sich nach der Durchführung der Sprechstunden des 1. 
Bürgermeisters. 

 
 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Robert 
Pensel schließt die Sitzung.  
 
 
 
 

Robert Pensel   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


